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Η Σύναξη του Τιμίου Προδρόμου στην Ενορία της 
Νέας Μαδύτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Οι Άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας μετά την ημέρα των 
Θεοφανείων εθεώρησαν καλό η Σύναξη των Πιστών να τιμά με 
κάθε μεγαλοπρέπεια το πρόσωπο εκείνο που υπήρξε ο 
πρωταγωνιστής της Βαπτίσεως του Κυρίου και Θεού και 
Σωτήρος Ιησού Χριστού. Στις 7, λοιπόν, του μηνός Ιανουαρίου 
τιμάμε τον Άγιο Ένδοξο Προφήτη, Πρόδρομο και Βαπτιστή 
Ιωάννη, το στόμα εκείνο το οποίο εκήρυξε τη Θεότητα και 
Ανθρωπότητα του Χριστού στον κόσμο.

Στην Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου επίκεντρο της 
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μεγάλης αυτής Εορτής που με τόσο αγάπη περιβάλλει ο Λαός του Θεού, είναι η 
Ενορία της Νέας Μαδύτου, αφιερωμένη στον Τίμιο Πρόδρομο, τον οποίο οι 
κάτοικοί της τον τιμούν ως προστάτη, οδηγό και φωστήρα φαεινό. Των Ιερών 
Ακολουθιών του Όρθρου και της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προς τιμήν του 
Τιμίου Προδρόμου προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, ακολουθούμενος από τον Διάκονό του π. 
Νικόλαο Τσεπίση.

Τον Σεβασμιώτατο υπεδέχθησαν ο καλός Εφημέριος της Ενορίας Αιδ. Οικ. π. 
Ιωακείμ Περίφανος, ο ευλογημένος Λαός της Μαδύτου και οι Άρχοντες του Τόπου, 
μεταξύ των οποίων ο Βουλευτής και τ. Υπουργός κ. Θεόδωρος Καράογλου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Κωνσταντίνος Γιουτίκας, ο Δήμαρχος Βόλβης κ. Διαμαντής 
Λιάμας, ο Διοικητής της Α΄ Ταξιαρχίας Καταδρομών – Αλεξιπτωτιστών Ρεντίνας 
Ταξίαρχος κ. Χαράλαμπος Γεωργίου, ο Αντιπλοίαρχος του Πολεμικού Ναυτικού κ. 
Κωνσταντίνος Επιτρόπου, οι Αντιδήμαρχοι κα Κυριακή Τσουραλάκη και κ.κ. 
Νικόλαος Πανταζίδης, Παναγιώτης Επιτρόπου, Ραφαήλ Αμανατίδης και Θεόδωρος 
Ιορδανίδης, ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ κ. Χρήστος Γκολιδάκης, οι Εντεταλμένοι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κα Στέλλα Σαλέπη και κ. Γεώργιος Παναγιωτίδης, οι 
Πρόεδροι των Κοινοτήτων Ν. Μαδύτου κ. Ιωάννης Ευσταθίου, Απολλωνίας κ. 
Δημήτριος Χαρπουσάνης και Μοδίου κ. Άγγελος Βούλγαρης κ.ά.
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Μέσα σ’ έναν στολισμένο από την αγάπη του Λαού Ιερό Ναό, ο οποίος μάλιστα 
αγιογραφείται κατά θαυμάσιο τρόπο από τον εξαίρετο καλλιτέχνη κ. Θεόδωρο 
Βογδάνο, σύμπασα η Εκκλησία απηύθυνε προς τον Πρόδρομο του Κυρίου την αέναη 
ευγνωμοσύνη και την τιμή της, γιατί αυτός υπήρξε ο προάγγελος, αλλά και ο 
διαγγελεύς της Θεανθρωπότητος και της Προσωπικότητος του Κυρίου μας. Τούτο 
το γεγονός εθεώρησε καλό να προβάλει κατά την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, ο 
οποίος θεολογικώς, λειτουργικώς και πρακτικώς ερμήνευσε τόσο το μέγα γεγονός 
της Βαπτίσεως του Κυρίου, από τον Σεβασμιώτερο των Προφητών στον Ιορδάνη, 
όσο και ανεφέρθη λεπτομερώς στο Πρόσωπο του Ιωάννου του Βαπτιστού. Στο 
τέλος δε έκανε σαφή την διάκριση μεταξύ του Βαπτίσματος Μετανοίας του 
Ιωάννου, το οποίο εδέχθη και ο Κύριός μας και του Ιερού Μυστηρίου του 
Βαπτίσματος που λαμβάνουμε όλοι οι Χριστιανοί όταν εντασσόμαστε στο Σώμα 
της Εκκλησίας.

Ο ομιλητής διερμήνευσε από τα Ιερά Κείμενα τη θέση του Ιωάννου του Βαπτιστού 
στα μέρη του Ιορδάνου, παρατηρώντας ότι ο Ιωάννης, ο συγγενής του Κυρίου, 
ανήκε στην Κοινότητα των Εσσαίων, αυστηρών ασκητών και νηστευτών, τους 
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οποίους εσέβετο ολόκληρος ο Ισραήλ. Από το γεγονός αυτό προκύπτει και ο μέγας 
σεβασμός που έτρεφε ολόκληρος ο Ισραηλιτικός Λαός στο πρόσωπο του Ιωάννου 
του Βαπτιστού. Άρα το Βάπτισμα του Ιωάννου ήταν Βάπτισμα μετανοίας και όχι 
Βάπτισμα συγχωρήσεως και αφέσεως των αμαρτιών των ανθρώπων και ενδύσεως 
της Χάριτος του Αγίου Πνεύματος. Ως εκ τούτου ο Κύριος έλαβε το Βάπτισμα από 
τον Ιωάννη για να πληρώσει κατά πάντα τον Ιουδαϊκό Νόμο, τα όσα αναφέροντο 
περί του Προσώπου Του στην Παλαιά Οικονομία και να δηλώσει κατά πάντα την 
Θεότητα και Ανθρωπότητά Του. Εβαπτίσθη στον Ιορδάνη ο Κύριος ως Άνθρωπος, 
δηλώνοντας και την ανθρώπινη φύση Του! Άλλωστε, παρετήρησε ο 
Σεβασμιώτατος, ο Ευαγγελιστής το τονίζει: «…ἀνέβη εὐθύς ἀπό τοῡ ὕδατος…» 
(Ματθ. γ΄΄ 16), γιατί ουδεμία αμαρτία διέπραξε για να την εξομολογηθεί ως ο 
απλός λαός.

Το Μυστήριο του Ιερού Βαπτίσματος, το οποίο λαμβάνει ο κάθε Χριστιανός από 
την Κολυμβήθρα της Εκκλησίας, συνέχισε ο Επίσκοπός μας, είναι Ιερό Μυστήριο 
μετοχής στον Θάνατο και στην Ανάσταση του Κυρίου μας, είναι Ιερό Μυστήριο 
αφέσεως όλων των αμαρτιών του ανθρώπου, με το οποίο ο Χριστιανός ενδύεται 
τον Χριστό και λαμβάνει την σφραγίδα του Αγίου Πνεύματος. Είναι Μέγιστο, 
λοιπόν, Μυστήριο και δεν συγκρίνεται με το Βάπτισμα του Ιωάννου.

Και κατέληξε ο Σεβασμιώτατος λέγοντας ότι κατά την Βάπτιση του Κυρίου ημών 



Ιησού Χριστού έλαβε χώρα εν χώρω και χρόνω η Θεία Επιφάνεια, δηλαδή η 
φανέρωση των Τριών Προσώπων της Αγίας Τριάδος: του Πατρός, ο Οποίος με την 
φωνή Του εξ Ουρανών απεκάλυψε τον Υιό Του, του Αγίου Πνεύματος με τη μορφή 
της περιστεράς επισφραγίζοντος το Γεγονός και του Υιού εντός του ποταμού 
Ιορδάνου Βαπτοζομένου. Εδώ πρόκειται για πλήρη αποκάλυψη της Αγιοτριαδικής 
Θεότητος, όσο το δυνατόν στους ανθρώπινους νόες και στα λογικά, και κλήση του 
ανθρώπου παράλληλα για συμμετοχή στην Αγιοτριαδική Χάρη και Ζωή! Αυτής της 
Χάριτος καθίσταται μέτοχος ο Χριστιανός, αλλά ”και η φύσις και παν τι το 
κτιστόν χαίρει και μετέχει της Θείας Ευλογίας”!

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας Άρχοντες και Ευλογημένος Λαός του Θεού 
μετέβησαν στον νεόδμητο Παιδικό Σταθμό της Ν. Μαδύτου και ο 
Σεβασμιώτατος με τους Κληρικούς του ετέλεσε τα εγκαίνια της ενάρξεως του 
έργου αυτής της Μονάδος, που έρχεται αρωγός στην προσπάθεια της Πολιτείας 
και του Δήμου να στηρίξει την Οικογένεια και ιδιαιτέρως τα νέα ζευγάρια. Αξίζουν 
όντως συγχαρητήρια στον Δήμαρχο κ. Διαμαντή Λιάμα και τους Συνεργάτες του 
για την αξιοπρόσεκτη και αξιέπαινη κίνησή τους.
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